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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ»

Η ερευνητική ομάδα «Διαφάνεια του Προϋπολογισμού» με επιστημονική υπεύθυνη την αναπληρώτρια 
καθηγήτρια Δημοσιονομικού και Φορολογικού Δικαίου της Νομικής Σχολής ΑΠΘ Κατερίνα Σαββαΐδου 
και  μέλη της ομάδας τους αποφοίτους του ΔΠΜΣ “Δίκαιο και Οικονομικά” Χριστίνα Αθανασιάδου, Μαρία 
Βαλλιάνου, Πωλίνα Βέντζιου, Χρύσα Δάλλα, Ειρήνη Καπνισάκη, Αγγελική Μαυρομμάτη και Σωτήρη Ράιδο 
έχει ως βασικό αντικείμενο την κατάρτιση και παρουσίαση του λεγόμενου Προϋπολογισμού Πολιτών.

Το πρωτότυπο αυτό, διαδραστικό και εκπαιδευτικό έργο, συνδέει την επιστήμη, την πολιτική και τους 
πολίτες, καθώς συστηματοποιεί, απλουστεύει και μεταδίδει τις πληροφορίες του ετήσιου Κρατικού 
Προϋπολογισμού, που σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ αποτελεί σημαντικό βήμα για την αύξηση της διαφάνειας του 
Κρατικού Προϋπολογισμού και της δημοσιονομικής διαφάνειας γενικότερα, καθώς και την ενίσχυση του 
δημόσιου διαλόγου.

Η ερευνητική ομάδα «Διαφάνεια του Προϋπολογισμού» παρουσίασε τους Κρατικούς Προϋπολογισμούς των 
ετών 2020, 2021, 2022, 2023 και 2024 καθώς και το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 
σε σχετικές επιστημονικές τους εκδηλώσεις με συμμετοχή φοιτητών και καθηγητών από την πανεπιστημιακή 
κοινότητα, καθώς και εκπροσώπους από τα αρμόδια Υπουργεία (ιδίως Οικονομικών και Ανάπτυξης), 
Ανεξάρτητους Δημοσιονομικούς Θεσμούς (Δημοσιονομικό Συμβούλιο και Γραφείο Προϋπολογισμού 
του Κράτους στη Βουλή), κοινωνικούς φορείς, οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, επιστημονικές 
οργανώσεις, ομάδες προβληματισμού (“thinktanks”), καθώς και δημοσιογράφους, με σημαντική κάλυψη 
των εκδηλώσεων αυτών από τα ΜΜΕ, η οποία αποτέλεσε την αφορμή για την έναρξη διαλόγου για τη 
συμμετοχή των πολιτών στη δημοσιονομική διαδικασία. 

Η ερευνητική ομάδα «Διαφάνεια του Προϋπολογισμού» παρουσίασε το έργο της σε εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε το 2023 και το 2024 στα πλαίσια της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ – Ηelex-
po), στην οποία συζητήθηκαν σημεία ενδιαφέροντος του Κρατικού Προϋπολογισμού 2023 και 2024 και 
αντίστοιχες πληροφορίες των τιμώμενων χωρών Βουλγαρίας και Γερμανίας αντίστοιχα.
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ΕΔΡΑ JEAN MONNET
ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΑΠΘ

Σκοπός της έδρας Jean Monnet είναι η εν γένει προώθηση της ακαδημαϊκής έρευνας και διδασκαλίας στα 
ζητήματα της φορολογικής πολιτικής και διοίκησης, τα οποία τοποθετούνται στην κορυφή της πολιτικής 
ατζέντας των θεσμικών οργάνων της ΕΕ. 

Απώτερος στόχος του προγράμματος είναι η εμβάθυνση και συστηματοποίηση της επιστημονικής γνώσης 
στο πεδίο του ευρωπαϊκού φορολογικού δικαίου μέσα από την πανεπιστημιακή διδασκαλία μαθημάτων 
προπτυχιακού και μεταπτυχιακού επιπέδου, Erasmus και διατμηματικών / διατομεακών βάσει ενός 
σύγχρονου και ανταποκρινόμενου σε διεθνή πρότυπα προγράμματος σπουδών, τη διοργάνωση ποικίλων 
επιστημονικών εκδηλώσεων, τη δημιουργία συμπράξεων ακαδημαϊκού και ιδιωτικού τομέα, τη δημοσίευση 
μελετών, άρθρων και επιστημονικών συγγραμμάτων και την ανάληψη πάσης φύσεως δράσεων που θα 
συνεισφέρουν στην πληρέστερη εμπέδωση καίριων ζητημάτων ευρωπαϊκής φορολογικής διοίκησης και 
πολιτικής.

Κάτοχος της Έδρας: Κατερίνα Σαββαΐδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Φορολογικού Δικαίου Νομικής Σχολής 
ΑΠΘ, ADIT

Επιστημονική Συνεργάτης - Ερευνήτρια: Βασιλική Αθανασάκη, ΔΝ, ADIT, LLM, Μεταδιδακτορική ερευνήτρια 
ΑΠΘ, Υπότροφος ΙΚΥ, Νομικός και φορολογικός σύμβουλος, νομικός επιτροπής κεφαλαιαγοράς

Συνεργάτης της Έδρας: Θεοδότα Ρήμου, Υποψ. Διδάκτωρ Φορολογικού Δικαίου Νομικής Σχολής ΑΠΘ, ΜΔΕ 
Δημοσίου Δικαίου και Πολιτικής Επιστήμης ΑΠΘ, ΠΜΣ Φορολογική, Λογιστική και Χρηματοοικονομική 
Διοίκηση Στρατηγικών Αποφάσεων ΠΑΜΑΚ, Δικηγόρος ΔΣΘ
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ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 

Το Ινστιτούτο Δημοσιονομικών και Οικονομικών Μελετών (ΙΔΟΜ) είναι ένας ανεξάρτητος, μη κερδοσκοπικός 
οργανισμός, με έδρα την Αθήνα, με στόχο την προαγωγή της οικονομικής παιδείας και τη διεξαγωγή 
τεκμηριωμένων ερευνών οικονομικού περιεχομένου, στην Ελλάδα. Ιδρύθηκε ως απάντηση στις συνεχιζόμενες 
οικονομικές προκλήσεις της χώρας μας, με στόχο τον εμπλουτισμό του δημόσιου διαλόγου γύρω από 
οικονομικά ζητήματα μέσω τεκμηριωμένης έρευνας, αξιόπιστων αναλύσεων και καινοτόμων δράσεων. Το 
ΙΔΟΜ βασίζεται στις αρχές και την κληρονομιά του Ινστιτούτου Δημοσιονομικών Μελετών (ΙΝ.ΔΗ.ΜΕ.), που 
ξεκίνησε τη λειτουργία του το 2018. Ωστόσο, διευρύνει την αποστολή και το έργο του, ανταποκρινόμενο στις 
σύνθετες προκλήσεις της σύγχρονης ελληνικής οικονομίας.

Κεντρικό σημείο της αποστολής μας είναι η ανάπτυξη και η εφαρμογή ολοκληρωμένων προγραμμάτων 
οικονομικής εκπαίδευσης που στοχεύουν να ενδυναμώσουν τους πολίτες με τις γνώσεις που χρειάζονται για να 
συμμετέχουν ενεργά στη λήψη ενημερωμένων αποφάσεων, να ενισχύσουν την κατανόηση των οικονομικών 
αρχών και να συμβάλουν ενεργά στη διαμόρφωση ενός πιο ευημερούντος μέλλοντος για την Ελλάδα.

Η αποστολή μας είναι να προάγουμε την οικονομική παιδεία και να εμπλουτίζουμε τον δημόσιο διάλογο με 
τεκμηριωμένη έρευνα και αξιόπιστες αναλύσεις που προωθούν τη δημοσιονομική υπευθυνότητα και την 
οικονομική ανάπτυξη. Οραματιζόμαστε μια Ελλάδα όπου οι οικονομικά ενημερωμένοι πολίτες επιδιώκουν 
τις φιλοδοξίες τους με αξιοπρέπεια, υποστηριζόμενοι από υγιείς οικονομικές πολιτικές και δημοσιονομική 
υπευθυνότητα.
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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 
ΕΛΛΗΝΩΝ ΟΙΚΟΜΟΜΙΚΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΩΝ

Ο Σύνδεσμος έχει ως αποστολή την επαγγελματική και επιστημονική υποστήριξη των μελών του, την 
ενιαία εκπροσώπησή τους απέναντι στους κοινωνικούς εταίρους και την πολιτεία, καθώς και τη συνεχή 
επιμόρφωση σε θέματα οικονομικής διοίκησης. Δεν αποτελεί συνδικαλιστικό όργανο, αλλά επαγγελματική 
και επιστημονική ένωση με στόχο τη στήριξη των Οικονομικών Διευθυντών στις προκλήσεις του σύγχρονου 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

Ειδικότερα, στόχος του ΣΕΟΔΙ είναι η παροχή διαρκούς εκπαιδεύσεως και ενημερώσεως προς τα μέλη του 
καθώς και τη δημιουργία δομής και διαδικασίας αξιόπιστου τίτλου επαγγελματικής πιστοποιήσεως, κατά το 
πρότυπο των ομολόγων ενώσεων των μελών της Ε.Ε. και των αγγλοσαξονικών χωρών.

Επιπλέον, ο ΣΕΟΔΙ έχει επίσης ως βασικό στόχο του την συμμετοχή του σε αντίστοιχους διεθνείς οικονομικούς 
οργανισμούς που έχουν παρεμφερείς σκοπούς και με την ενεργητική συμμετοχή του.
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ΚΕΝΤΡΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 
(ΚΕΠΕ)

To Kέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ) ιδρύθηκε το 1959 ως μία μικρή ερευνητική 
μονάδα με την επωνυμία «Κέντρον Οικονομικών Ερευνών». Η απόφαση για την ίδρυση του ελήφθη από τον 
τότε Πρωθυπουργό, Κωνσταντίνο Γ. Καραμανλή, κατόπιν εισηγήσεως του τότε Διοικητού της Τραπέζης της 
Ελλάδος,  Ξενοφώντος Ε. Ζολώτα. Την οργάνωσή του ανέλαβε ως πρώτος Επιστημονικός Διευθυντής και 
Πρόεδρος του Δ.Σ. ο καθηγητής Ανδρέας Γ. Παπανδρέου, ο οποίος  μετακλήθηκε για αυτόν τον σκοπό από το 
Πανεπιστήμιο Berkeley των ΗΠΑ. 
Βασικός σκοπός του ΚΕΠΕ από ιδρύσεώς του ήταν η επιστημονική μελέτη των οικονομικών προβλημάτων 
της Ελλάδας, η ενθάρρυνση της οικονομικής έρευνας και η συνεργασία με άλλα επιστημονικά ιδρύματα. Το 
1964, οπότε και το ΚΕΠΕ πήρε την σημερινή του ονομασία, προστέθηκαν στις αρμοδιότητές του η κατάρτιση 
σχεδίων βραχυχρονίων, μεσοχρονίων και μακροχρονίων προγραμμάτων ανάπτυξης, περιφερειακής και 
χωροταξικής ανάπτυξης και δημοσίων επενδύσεων, η παρακολούθηση και ανάλυση των βραχυπροθέσμων 
και μεσοπροθέσμων εξελίξεων στην ελληνική οικονομία, η κατάρτιση προτάσεων οικονομικής πολιτικής 
και (εφόσον δεν είχαν ακόμη αναπτυχθεί εγχώρια μεταπτυχιακά προγράμματα) η επιμόρφωση νέων 
οικονομολόγων, ιδιαίτερα σε θέματα προγραμματισμού και οικονομικής ανάπτυξης. Αν και δεν είναι ευρέως 
γνωστό, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του ΚΕΠΕ που αναπτύχθηκε επί τούτου,  έδωσε την δυνατότητα 
εξειδίκευσης σε περισσότερα από 170 άτομα, από τα οποία 70 απέκτησαν διδακτορικό δίπλωμα στο 
εξωτερικό. Το φυτώριο αυτό υπήρξε κρίσιμη μάζα στην στελέχωση των ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων 
της χώρας. Στην πολυετή λειτουργία του το ΚΕΠΕ έχει να επιδείξει ένα πολυδιάστατο επιστημονικό έργο το 
οποίο αντανακλάται στις εκδόσεις του  (ξεπερνούν τις 650), καθώς και στον μεγάλο αριθμό (άνω των εκατό) 
αναφορών, ειδικών εκθέσεων, μελετών και εισηγήσεων που έχει εκπονήσει με σκοπό την υποβοήθηση του 
κυβερνητικού έργου. Συμπληρωματικά αναφέρεται ότι με το ΚΕΠΕ έχουν συνεργασθεί σε επίπεδο Διοίκησης 
ή ως ερευνητές και συγγραφείς επιστημονικών εργασιών σημαντικοί οικονομολόγοι σε εθνικό και διεθνές 
επίπεδο. Η δε ειδική ερευνητική βιβλιοθήκη του ΚΕΠΕ συνέβαλε επίσης σημαντικά στην υποβοήθηση της 
οικονομικής έρευνας στην Ελλάδα.  
Σήμερα, το ΚΕΠΕ αποτελεί το μεγαλύτερο ερευνητικό ίδρυμα για την οικονομική επιστήμη στην Ελλάδα με 
αντικείμενο την διερεύνηση θεμάτων που αφορούν στην ελληνική οικονομία. Επιπλέον, με την ιδιότητα του 
συμβουλευτικού οργάνου του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, από τον οποίο εποπτεύτεται, το ΚΕΠΕ 
παρέχει στην επίσημη Πολιτεία τεχνικές υπηρεσίες σε θέματα οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής. Η 
εξειδίκευση του ερευνητικού προσωπικού του ΚΕΠΕ (στην πλειονότητα οικονομολόγοι, κάτοχοι διδακτορικού 
διπλώματος) σε συγκεκριμένους τομείς, καθώς και η διατήρησή του υπό κοινή στέγη, έχει ως αποτέλεσμα 
την συγκέντρωση τεχνογνωσίας και τον συγκερασμό εμπειριών και γνώσεων για την διεξαγωγή συνθέτων 
αναλύσεων.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΚΑΙ 
ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΜΕΛΕΤΩΝ

Η Ελληνική Εταιρεία Φορολογικού Δικαίου και Δημοσιονομικών Μελετών (ΕΕΦΔ / ΔΜ) συνιστά σωματείο, 
που λειτουργεί πλέον των 35 ετών. Κατά τη διάρκεια των ετών λειτουργίας της η ΕΕΦΔ / ΔΜ επιδιώκει 
αδιάλειπτα να συμβάλλει στη μελέτη φορολογικών και δημοσιονομικών θεμάτων, στην προαγωγή της 
επιστήμης του φορολογικού και του εν γένει δημοσιονομικού δικαίου όπως αυτά σκιαγραφούνται στο 
Σύνταγμα και στο διεθνές συμβατικό δίκαιο. Η ΕΕΦΔ / ΔΜ επιδιώκει αυστηρά επιστημονικό σκοπό, ο οποίος 
δεν συμπορεύονται με κερδοσκοπικούς, πολιτικούς ή συνδικαλιστικούς, η δε δραστηριότητα της καλύπτει 
ολόκληρη τη Χώρα. 

Για την πραγματοποίηση των σκοπών της, η Εταιρεία έχει διοργανώσει πλήθος επιστημονικών συνεδρίων, 
με θέματα που καλύπτουν όλο το φάσμα της φορολογίας και της δημόσιας οικονομίας. Έχει πολλές φορές 
παρέμβει στον επιστημονικό διάλογο που αναπτύσσεται γύρω από τρέχοντα φορολογικά και δημοσιονομικά 
ζητήματα. Έχει προβεί σε δημοσιεύσεις, ανακοινώσεις, συνεντεύξεις και σχόλια. 

Η ΕΕΦΔ / ΔΜ έχει την τιμή να αποτελούν μέλη της, όλοι οι διακεκριμένοι επιστήμονες που ασχολούνται με τη 
μελέτη, ερμηνεία και εφαρμογή του φορολογικού και δημοσιονομικού δικαίου. Το τελευταίο επιστημονικό 
φορολογικό συνέδριο της Εταιρείας έλαβε χώρα κατά τον Δεκέμβριο του 2023, με θέμα μεταξύ άλλων και τα 
μέτρα καταπολέμησης της φοροδιαφυγής. 
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗ

ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ 
«ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ»

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΣΑΒΒΑΪΔΟΥ
Επιστημονική Υπεύθυνη της ερευνητικής ομάδας «Διαφάνεια 
του Προϋπολογισμού», Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΑΠΘ, 
Κάτοχος έδρας Jean Monnet «Ευρωπαϊκή Φορολογική Πολιτική 
και Διοίκηση», τ. Γενική Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων

Υφυπουργού Οικονομικών, Ειδικός Συνεργάτης στο Σώμα Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης. Έχει 
διδάξει στο ΕΚΠΑ, στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών. Έχει 
εργαστεί στις εταιρίες PwC και ARTHUR ANDERSEN.

Αποφοίτησε από τη Νομική Σχολή του ΕΚΠΑ, έχει δίπλωμα Πανεπιστημιακών Γαλλικών Σπουδών (Université 
Jean-Moulin-Lyon III), μεταπτυχιακό δίπλωμα Δημοσίου Δικαίου (Université de Paris I-Sorbonne), μεταπτυχιακό 
δίπλωμα Δημοσιονομικού και Φορολογικού Δικαίου (Université de Paris II, Assas) και διδακτορικό (Université 
de Paris II, Assas). Έχει εκπονήσει μεταδιδακτορική έρευνα στην φορολογία επιχειρήσεων στη Νομική Σχολή 
του ΕΚΠΑ, ενώ έχει παρακολουθήσει μετεκπαιδευτικό πρόγραμμα (Harvard University’s John F. Kennedy 
School of Government) με θέμα «Συγκριτική φορολογική πολιτική και διοίκηση». 

Είναι ομιλήτρια σε συνέδρια στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, κάτοχος επαγγελματικών πιστοποιήσεων, όπως 
ιδίως TADAT, ADIT, PFM, ενώ έχει συγγράψει διάφορα επιστημονικά άρθρα και βιβλία στο φορολογικό και 
δημοσιονομικό δίκαιο, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται και η μονογραφία «Δημοσιονομική Διαφάνεια. 
Πρωτοβουλίες, πρότυπα και κώδικες, εργαλεία αξιολόγησης της δημοσιονομικής διαχείρισης, δημοσιονομικοί 
κανόνες και θεσμοί, ελληνική δημοσιονομική μεταρρύθμιση», για την οποία της απονεμήθηκε το Βραβείο 
Ιωάννη – Ίωνος Τσατσαρώνη, της Ακαδημίας Αθηνών στην Γ’ Τάξη Ηθικών και Πολιτικών Επιστημών, για τη 
βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, επί θέματος Δημοσίου Δικαίου. Πρόσφατα δημοσίευσε και την 
μονογραφία με τίτλο «Ανεξάρτητοι Δημοσιονομικοί Θεσμοί. Ελληνικό Δημοσιονομικό Συμβούλιο και Γραφείο 
Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή».

Η Κατερίνα Σαββαΐδου είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στη Νομική 
Σχολή του ΑΠΘ και συνεργάτης στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Είναι κάτοχος της έδρας Jean Mon-
net στην Ευρωπαϊκή Φορολογική Πολιτική και Διοίκηση. Είναι επίσης 
Δικηγόρος, Διαμεσολαβήτρια και Εκπαιδεύτρια διαμεσολαβητών. 
Διετέλεσε Γενική Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων, μέλος του 
Γνωμοδοτικού Συμβουλίου της Γ.Γ.Δ.Ε., σύμβουλος φορολογίας του 
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ΤΑΣΟΣ ΑΒΡΑΝΤΙΝΗΣ
Πρόεδρος - Ινστιτούτο Δημοσιονομικών και Οικονομικών 
Μελετών (ΙΔΟΜ), Ιδρυτής – Διαχειριστής Εταίρος “Αβραντίνης 
και Συνεργάτες Δικηγορική Εταιρεία”

εξωτερικό, στους εταιρικούς μετασχηματισμούς (συγχωνεύσεις, διασπάσεις, αποσχίσεις κ.λπ.), στις εξυγιάνσεις και 
τις αναδιαρθρώσεις επιχειρήσεων, καθώς και στις συμφωνίες εξαγοράς επιχειρήσεων, β) στο φορολογικό δίκαιο 
και στοθεμιτό φορολογικό σχεδιασμό, γ) στην παροχή νομικών συμβουλών (εξωδικαστικώς και δικαστικώς) επί 
διαφορών εμπορικής και αστικής φύσεως.

Έχει συμμετάσχει σε πολλές νομοπαρασκευαστικές επιτροπές από το 1990 έως σήμερα με τελευταίες τη 
συμμετοχή του στη νομοπαρασκευαστική επιτροπή του νέου νόμου για την αφερεγγυότητα (ν. 4738/2020), στη 
νομοπαρασκευαστική για τη φορολογία των εταιρικών μετασχηματισμών ενώ ήταν ένας εκ των συντακτών του 
ν.4935/2022 («Κίνητρα ανάπτυξης επιχειρήσεων, μέσω συνεργασιών και εταιρικών μετασχηματισμών»).

Ο Αναστάσιος Αβραντίνης είναι Πρόεδρος του Ινστιτούτου Δημοσιονομικών και Οικονομικών Μελετών (www.
idom.gr), μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Κέντρου Φιλελεύθερων Μελετών Μάρκος Δραγούμης (www.
kefim.org) και του διοικητικού συμβουλίου του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων (www.tpd.gr), καθώς 
και μέλος του διοικητικού συμβουλίου πολλών ανωνύμων εταιρειών. Είναι Αντιπρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του «Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ)». 

Γνωρίζει την αγγλική γλώσσα.

Ο Αναστάσιος Αβραντίνης είναι Πρόεδρος του Ινστιτούτου 
Δημοσιονομικών και Οικονομικών Μελετών (www.idom.gr), μέλος 
του διοικητικού συμβουλίου του Κέντρου Φιλελεύθερων Μελετών 
(www.kefim.org).

Διαθέτει υψηλή ειδίκευση και πολυετή εμπειρία (α) στο δίκαιο των 
επιχειρήσεων, ιδίως, στην ίδρυση εταιρειών στην Ελλάδα και στο 
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ΣΩΤΗΡΙΑ ΝΤΟΥΝΗ
Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου

την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου και Ομάδων Εργασίας για την εκπόνηση 
προτάσεων για τον συντονισμό και την άσκηση των ελεγκτικών αρμοδιοτήτων του. 

Είναι κάτοχος Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (D.E.A.) στο δημοσιολογιστικό δίκαιο από το Πανεπιστήμιο 
Παρισίων (Paris VIII) και πτυχίου Νομικής από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Τέλος, έχει 
διδάξει στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών. 

Η Σωτηρία Ντούνη είναι Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Από το 
2010 έως το 2023 διετέλεσε Αντιπρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, 
ενώ προηγουμένως είχε διατελέσει Πρόεδρος του Εβδόμου Τμήματος 
(2020-2023), του Ι Τμήματος (2016-2020), του VI Τμήματος (2011-
2016) και του IV Τμήματος (2010-2011). Παράλληλα, έχει διατελέσει 
Πρόεδρος στο Επταμελές και το Πενταμελές Υπηρεσιακό Συμβούλιο. 
Έχει διατελέσει Πρόεδρος νομοπαρασκευαστικών επιτροπών για 
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ΠΑΥΛΙΝΑ ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ
Γενική Γραμματέας Δημοσιονομικής Πολιτικής, Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

των συντάξεων και του εν γένει ασφαλιστικού συστήματος στη χώρα, με εμβληματικότερητη μεταρρύθμιση 
στην επικουρική ασφάλιση των νέων (ν. 4826/2021), ενώ υπήρξε καιΠρόεδρος της Προσωρινής Διοικούσας 
Επιτροπής του Ταμείου Κεφαλαιοποιητικής Επικουρικής Ασφάλισης. Επιπρόσθετα ασχολήθηκε ενεργά και με 
μεταρρυθμίσεις στο πεδίο της αξιολόγησης και πιστοποίησης της αναπηρίας στη χώρα, ιδίως με την αναμόρφωση, 
απλούστευση και ηλεκτρονικοποίηση των διαδικασιών στο ΚΕΠΑ (ν. 4961/2022) και τον εκσυγχρονισμού του 
Ενιαίου Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστού Αναπηρίας, ενώ υπήρξε και Πρόεδρος της Ειδικής Επιστημονικής 
Επιτροπής.

Είναι Οικονομολόγος, απόφοιτος του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές της σπουδές στα Οικονομικά (MSc in Economics) στο 
University College London και είναι διδάκτορας Οικονομικών (PhD in Economics) του Universite Catholique de 
Louvain.

Από το 2005 είναι στέλεχος του Δημοσίου Τομέα και από το 2009 ανήκει  οργανικά, στο Υπουργείο Οικονομικών 
(Γενικό Λογιστήριο του Κράτους).  Κατά την περίοδο 2012-2015,διατέλεσε σύμβουλος του Γενικού Γραμματέα του 
Υπουργείου Οικονομικών (2012-2014) και Διευθύντρια του Γραφείου Γενικού Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής 
(2014-2015).  Κατά το παρελθόν, έχει εργαστεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή (CEDEFOP). Μιλάει αγγλικά, γαλλικά, 
ισπανικά και γερμανικά.

Είναι παντρεμένη και μητέρα δύο κοριτσιών.

Η Παυλίνα Kαρασιώτου είναι Γενική Γραμματέας Δημοσιονομικής 
Πολιτικής του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
από τον Ιούλιου 2023 και Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Οργανισμού Διαχείρισης Δημόσιου Χρέους. 
Το διάστημα 2019-2023 διατέλεσε Γενική Γραμματέας Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 
με ενεργή ενασχόληση στην αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου 
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ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΕΤΣΑΣ
Βουλευτής, μέλος της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών 
Υποθέσεων της Βουλής, πρ. Αναπληρωτής Υπουργός 
Εσωτερικών

Πανεπιστήμιου Αθηνών και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος από το Πάντειο Πανεπιστήμιο στο Δίκαιο 
Διεθνών Συναλλαγών.

Διαθέτει σημαντική εμπειρία σε θέσεις ευθύνης του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, μεταξύ άλλων Διευθυντής του 
Γραφείου του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας καθώς και Σύμβουλός του για θέματα Δημοσιονομικής Πολιτικής, 
Διευθυντής του Γραφείου του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Ο.Τ.Ε. Α.Ε. και της Cosmote Α.Ε., μέλος του Προεδρείου της Economic and Development Review Committee 
(EDRC) του ΟΟΣΑ, Προϊστάμενος Εσόδων του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, Οικονομικός Σύμβουλος της 
Ελλάδας στον ΟΟΣΑ, εθνικός εμπειρογνώμονας σε Προγράμματα Οικοδόμησης Θεσμών (Twinning Projects) της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και εκπρόσωπος της Ελλάδας σε Ομάδες Εργασίας και Επιτροπές της Ε.Ε.

Μιλάει αγγλικά και γαλλικά. Έχει δημοσιεύσει βιβλία και άρθρα για θέματα δημοσιονομικής πολιτικής, διεθνών 
οικονομικών, διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Είναι έγγαμος και με τη σύζυγό 
του Βασιλική Τσόγκα έχουν δύο κόρες τη Μάρθα-Μαρία και την Έλενα. Τα τελευταία χρόνια είναι δημότης του 
Δήμου Διονύσου και διαμένει εκεί μαζί με την οικογένειά του.

Ο Στέλιος Πέτσας είναι Βουλευτής Α’ Ανατολικής Αττικής και μέλος 
της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής. 
Διετέλεσε Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών, Υφυπουργός παρά 
τω Πρωθυπουργώ και Κυβερνητικός Εκπρόσωπος. Είναι απόφοιτος 
της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και κάτοχος πτυχίου 
στις Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του Εθνικού και Καποδιστριακού 
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ΠΑΥΛΟΣ ΓΕΡΟΥΛΑΝΟΣ
Βουλευτής Α’ Αθήνας, μέλος της ∆ιαρκούς Επιτροπής 
Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, Κ.Τ.Ε. Οικονομίας (Ταμείο 
Ανάκαμψης) στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. - Κίνημα Αλλαγής, Κοινοβουλευτικός 
Εκπρόσωπος ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής

Τον Ιανουάριο του 2006 ανέλαβε διευθυντής του πολιτικού γραφείου του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Γιώργου 
Παπανδρέου, ως το 8ο Συνέδριο. Διετέλεσε Γραμματέας του Τομέα Επικοινωνίας του Κινήματος από το 2008 και 
ήταν υπεύθυνος της προεκλογικής καμπάνιας των Ευρωεκλογών και των Εθνικών Εκλογών του 2009. Διετέλεσε 
Υπουργός Πολιτισμού, Τουρισμού και Αθλητισμού από το 2009 έως το 2012. Το 2019, ως υποψήφιος Δήμαρχος, 
διεκδίκησε τον Δήμο Αθηναίων με την παράταξη «ΑΘΗΝΑ ΕΙΣΑΙ ΕΣΥ». Τον Μάιο του 2023 εξελέγη Βουλευτής 
στην Περιφέρεια της Α’ Αθήνας. Τον Ιούνιο του 2023 επανεξελέγη.

Από τον Οκτώβριο του 2024 έχει αναλάβει χρέη Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής.
 

Εργάστηκε στα Ιχθυοτροφεία Κεφαλονιάς, ως οικονομικός διευθυντής 
και υπεύθυνος προγράμματος αναδιοργάνωσης της εταιρείας, από το 
1994 έως το 1998.

Την περίοδο 1999-2004, διετέλεσε ειδικός συνεργάτης του Υπουργού 
Εξωτερικών, Γιώργου Παπανδρέου, σε θέματα οργάνωσης και 
συντονισμού και Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού.
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ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΟΥΛΙΑΡΑΚΗΣ
Οικονομικός Σύμβουλος της Διοίκησης της Τράπεζας 
της Ελλάδας, πρ. Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών

Από τον Μάιο έως τον Αύγουστο του 2015, τέθηκε επικεφαλής των τεχνικών διαπραγματεύσεων της Ελλάδας με 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο που οδήγησαν 
στο πρόγραμμα οικονομικής προσαρμογής 2015-1018 και απέτρεψαν την έξοδο της χώρας από την Ευρωπαϊκή 
Νομισματική Ένωση. 

Υπηρέτησε ως μέλος της Ομάδας Εργασίας του Eurogroup (EWG), μέλος του Eurogroup, μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM) και μέλος της Επιτροπής Οικονομικής 
Πολιτικής (EPC) του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). Από τον Ιανουάριο του 2020 
έως τον Δεκέμβριο του 2022, υπηρέτησε ως Senior Fellow στο John F. Kennedy School of Government του 
Πανεπιστημίου Harvard. Από τον Ιανουάριο του 2020 έως τον Σεπτέμβριο του 2024, ήταν μέλος της Επιστημονικής 
Επιτροπής της Έδρας Δημοσίου Χρέους, στο Paris School of International Affairs του Πανεπιστημίου Sciences 
Po. Προηγουμένως, δίδαξε στα Τμήματα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου του Manchester (2004-15) 
και του Πανεπιστημίου του Essex (1999-2004). Είναι κάτοχος διδακτορικού στα Οικονομικά από το Πανεπιστήμιο 
του Warwick.

Διετέλεσε Πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών 
Εμπειρογνωμόνων από το Φεβρουάριο του 2015 έως τον Ιούλιο 
του 2019, υπηρεσιακός Υπουργός Οικονομικών ενόψει των εθνικών 
εκλογών του Σεπτεμβρίου 2015, και Αναπληρωτής Υπουργός 
Οικονομικών - αρμόδιος για τη δημοσιονομική πολιτική και το 
δημόσιο χρέος - από το Σεπτέμβριο του 2015 έως τον Ιούλιο του 2019. 
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΙΑΟΥΛΗ
Πρόεδρος Ελληνικού Δημοσιονομικού Συμβουλίου, 
Καθηγήτρια στο Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης στο Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών

Η πρόσφατη ερευνητική της δραστηριότητα εστιάζεται σε θέματα μακροοικονομίας, δημοσιονομικής πολιτικής 
και διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων στις αγορές προϊόντος και εργασίας στα πλαίσια μακροοικονομικών 
υποδειγμάτων γενικής ισορροπίας. Έχει υπάρξει Κοσμήτορας της Σχολής Οικονομικών Επιστημών, Honorary 
Senior Research Fellow στο City University London UK, έχει επισκεφτεί και διδάξει σαν Επισκέπτρια Καθηγήτρια 
μεταξύ άλλων στο University of Bern, Queen Mary College University of London, University of Cyprus. Συμμετείχε 
σαν Vice Chair σε διαδικασίες αξιολόγησης σε Marie Curie, ΙΤΝ, Cofund και άλλες ερευνητικές δραστηριότητες 
του προγράμματος Horizon 2020 της ΕΕ.

Δημοσιεύει σε έγκριτα διεθνή ακαδημαϊκά περιοδικά και έχει υπηρετήσει ως κριτής σε πολλά από αυτά 
(Journal of Economic Studies, International Review of Applied Economics, Journal of Macroeconomics, 
Economic Modelling). Η πλούσια διδακτική εμπειρία της αφορά σε θέματα μακροοικονομίας, οικονομικών 
της εργασίας, οικονομετρίας κ.α. και έχει επιμεληθεί την έκδοση δύο βιβλίων σε θέματα μακροοικονομικής 
και μαθηματικών οικονομικών. Έχει παρουσιάσει εργασίες της σε πολλά διεθνή συνέδρια και έχει 
υπάρξει μέλος/εταίρος επαγγελματικών-ακαδημαϊκών οργανώσεων, όπως European Association of 
Labour Economists, European Economic Association, International Atlantic Economic Society κ.ά.

Η Αναστασία Μιαούλη είναι Πρόεδρος στο Ελληνικό Δημοσιονομικό 
Συμβούλιο, Ομότιμη Καθηγήτρια του Τμήματος Οικονομικής 
Επιστήμης στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

Σπούδασε στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (πτυχίο και M.Sc. 
in Economics από το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης) και έλαβε το 
διδακτορικό της από το University of London (Ph.D in Economics). 
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ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ
Επικεφαλής του Γραφείου Προϋπολογισμού του Κράτους στη 
Βουλή και Καθηγητής Οικονομικής Επιστήμης στο Πανεπιστήμιο 
της Γλασκώβης

Τράπεζα της Αγγλίας, καθώς και επισκέπτης ερευνητής στην Ομοσπονδιακή Τράπεζα των Ηνωμένων Πολιτείων 
της Αμερικής. Επίσης έχει διατελέσει επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Johns Hopkins στη Βαλτιμόρη 
των Η.Π.Α. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα είναι στη μακροοικονομική, και τη χρηματοοικονομική. Έχει σειρά 
δημοσιεύσεων σε υψηλού κύρους διεθνή επιστημονικά περιοδικά, μεταξύ άλλων, American Economic Journal, 
Review of Economics and Statistics, Economic Journal, European Economic Review, καθώς και συμμετοχή και 
συνδιοργάνωση σε διεθνή επιστημονικά συνέδρια.

Είναι πτυχιούχος του τμήματος Οικονομικής Επιστήμης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΑΣΟΕΕ) και 
κάτοχος διδακτορικού διπλώματος του Πανεπιστημίου Μέριλαντ των Η.Π.Α.

Ο Ιωάννης Τσουκαλάς είναι Επικεφαλής του Γραφείου 
Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή και καθηγητής του 
Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης της Σχολής Επιχειρήσεων Άνταμ 
Σμιθ του Πανεπιστημίου της Γλασκωβης. Έχει διατελέσει πρόεδρος 
του τμήματος και αντιπρόεδρος κοσμήτορας της σχολής. Από το 
2020, είναι επιστημονικός διευθυντής του Ερευνητικού Ινστιτούτου 
Παραγωγικότητας για τη Σκωτία. Έχει διατελέσει οικονομολόγος στην 
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ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΕΛΙΣΑΒΕΤ 
ΚΟΥΛΟΥΜΠΙΝΗ
Αντιπρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, Διδάκτωρ Νομικής 
Αθηνών

Διδάσκει στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών από το έτος 2001. Συμμετείχε ως ομιλήτρια σε συνέδρια και 
επιμορφωτικά σεμινάρια και έχει πλούσιο συγγραφικό έργο.

Υπήρξε για τη διετία 2016-2018 Πρόεδρος του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. και Πρόεδρος 
της Αρχής για την αποζημίωση θυμάτων από εγκληματικές ενέργειες που εδρεύει στο Υπουργείο Δικαιοσύνης 
από το έτος 2018 έως το έτος 2020.

Eίναι παντρεμένη και μητέρα δύο παιδιών.

Η Ευαγγελία Ελισάβετ Κουλουμπίνη είναι Αντιπρόεδρος του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου από το έτος 2021 και δικαστικός λειτουργός 
από το έτος 1990. Είναι κάτοχος διδακτορικού διπλώματος της 
Νομικής Αθηνών από το έτος 2022.

Έχει εκπροσωπήσει το Ελεγκτικό Συνέδριο σε συνέδρια και σεμινάρια 
με τα ομόλογα ελεγκτικά ιδρύματα της Ευρώπης. 
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
Αντιπρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου

της Ρουμανίας και Αλβανίας. Από το έτος 2008 έως το 2014, ορίστηκε υπεύθυνος προγράμματος (με κατάρτιση 
οδικού χάρτη), που είχε χρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για την προσαρμογή της ελεγκτικής 
μεθοδολογίας του ΕλΣυν. 

Διδάσκει στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών από το 2001, ενώ ήταν Οικονομικός Διευθυντής της, κατά 
το χρονικό διάστημα 2012-2015. Συμμετείχε ως ομιλητής σε διάφορα συνέδρια, σεμινάρια και εκπαιδευτικά 
προγράμματα, που οργανώθηκαν από διαφόρους φορείς (Πανεπιστήμια Αθηνών, Πειραιώς και Μακεδονίας, 
ΕΚΔΔΑ, Εθνική Αρχή Διαφάνειας, ΚΔΕΟΔ, ΚΕΔΕ, ΑΑΔΕ, Διεθνές Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών κ.ά).

Υπήρξε μέλος διαφόρων επιτροπών, μέλος της Κεντρικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής (Κ.Ε.Ν.Ε.) επί 
τετραετία (2012-2016) και πρόεδρος της νομοπαρασκευαστικής επιτροπής που κατάρτισε το σχέδιο νόμου για τον 
εσωτερικό έλεγχο στο δημόσιο τομέα (ήδη ν.4795/2021).

Αντιπρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου (ΕλΣυν) από το 2016 και 
δικαστικός λειτουργός από το έτος 1990. Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού 
τίτλου σπουδών (DEA) του Πανεπιστημίου PARIS 2.

Eκπροσώπησε το ΕλΣυν σε διεθνή συνέδρια και συναντήσεις, υπήρξε 
εκπρόσωπος-σύνδεσμος με το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο και 
συμμετείχε στην παροχή τεχνικής βοήθειας στα Ελεγκτικά Συνέδρια 
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΡΕΠΗΣ
Σύμβουλος του Ελεγκτικού Συνεδρίου

Πανεπιστημίου Πειραιώς (Msc in banking and finance law). Επίσης είναι κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος 
στην κατεύθυνση Δημοσίου Δικαίου και Πολιτικής Επιστήμης από το Τμήμα Νομικής του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης με ειδίκευση στο Συνταγματικό Δίκαιο.

Διδάσκει στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών από το 2005.

Ο Κωνσταντίνος Κρέπης είναι δικαστικός λειτουργός του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου. Υπηρετεί στο ανώτατο δημοσιονομικό δικαστήριο από το 
1998. Προήχθη στον βαθμό του Συμβούλου το 2015.

Είναι απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Εθνικού & Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών 
από το Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής του 
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ΙΟΥΛΙΑ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ
Σύμβουλος του Ελεγκτικού Συνεδρίου

Η Ιουλία Παπαθεοδώρου είναι Σύμβουλος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, 
στο οποίο υπηρετεί ως δικαστικός λειτουργός από το 2004. Το διάστημα 
2012 - 2018 διατέλεσε Προϊσταμένη και Επιστημονική Συνεργάτιδα 
στο Γραφείο του μέλους της Ελλάδας στο Ελεγκτικό Συνέδριο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, υπεύθυνη για τη διενέργεια ελέγχων στους 
τομείς της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής και Αγροτικής Ανάπτυξης.

Έχει πτυχίο Νομικής από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, μεταπτυχιακό από το Τμήμα Ευρωπαϊκών Σπουδών του 
Παντείου Πανεπιστημίου Πολιτικών και Κοινωνικών Επιστημών 
στο δίκαιο διεθνών συναλλαγών και το 2015 ολοκλήρωσε μονοετές 
πρόγραμμα στο αντικείμενο Διοίκηση Επιχειρήσεων στο Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Έχει δημοσιεύσει άρθρα σε νομικά περιοδικά και βιβλία και έχει 
παρουσιάσει εισηγήσεις στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών 
και στο πλαίσιο μεταπτυχιακών προγραμμάτων σε Α.Ε.Ι. του 
εσωτερικού (Νομική Αθηνών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, Πάντειο 
Πανεπιστήμιο και Πανεπιστήμιο Μακεδονίας) σε θέματα που 
αφορούν κυρίως τη μεθοδολογία των σύγχρονων δημοσιονομικών 
ελέγχων, ενώ ως μέλος του Τμήματος Ελέγχων Ι και του Τμήματος 
Μελετών και Γνωμοδοτήσεων του Ελεγκτικού Συνεδρίου ήταν 
υπεύθυνη των ελέγχων και συντάκτρια των Ειδικών Εκθέσεων για 
το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, την Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση, 
την επανένταξη των κρατουμένων κ.λπ.
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ΑΝΝΑ ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ
Σύμβουλος του Ελεγκτικού Συνεδρίου

μεταπτυχιακού διπλώματος στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο (Université Libre de Bruxelles, 1990). Διδάσκει από πενταετίας 
στην Εθνική Σχολή Δικαστών, στις κατευθύνσεις Διοικητικής Δικαιοσύνης και Δικαστικών Υπαλλήλων, και έχει 
παρουσιάσει εισηγήσεις σε επιμορφωτικά σεμινάρια της Σχολής.

Είναι ομιλήτρια σε διεθνή συνέδρια και έχει σειρά δημοσιεύσεων σε έγκριτα πολυσυλλεκτικά έργα, νομικά και 
οικονομικά περιοδικά στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Ως εκ της δικαστικής της ιδιότητας, είναι μέλος του Ειδικού Δικαστηρίου άρθρ. 99 και 88 παρ. 2 Συντ. (Αγωγών 
Κακοδικίας και Μισθοδικείο), του Πειθαρχικού Συμβουλίου μελών Δ.Ε.Π. των Α.Ε.Ι., της Επιτροπής Ελέγχου 
Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης και Δηλώσεων Οικονομικών Συμφερόντων άρθρ. 25 ν. 5026/2023 και της 
Επιτροπής Εποπτείας Δικαστικών Στατιστικών του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Στο παρελθόν έχει διατελέσει, πλην 
άλλων, Πρόεδρος του Πειθαρχικού Συμβουλίου του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, 
Μεταφορών και Δικτύων (2013-2014) και Εισηγήτρια της Τριμελούς Ελεγκτικής Επιτροπής της Οργανωτικής 
Επιτροπής Ολυμπιακών Αγώνων «Αθήνα 2004 Α.Ε.» (2002-2006).

Έχει διατελέσει σύνδεσμος (liaison officer) του Ελεγκτικού Συνεδρίου, αρμόδια για την επικοινωνία και τη 
συνεργασία με Ανώτατους Ελεγκτικούς Θεσμούς και Οργανισμούς στην Ε.Ε. και διεθνώς από το 2016 έως το 
2020, και έκτοτε ως αρμόδια για τις διμερείς σχέσεις του Δικαστηρίου, το ΝΑΤΟ και την AISCCUF (Association 
des institutions supérieures de contrôle ayant en commun l’usage du français).

Ομιλεί άπταιστα την αγγλική, γαλλική, ιταλική, ισπανική και πορτογαλική γλώσσα και χειρίζεται πολύ καλά τη 
γερμανική και την τουρκική.

Η Άννα Παπαπαναγιώτου είναι Σύμβουλος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, 
στο οποίο υπηρετεί από το έτος 2000, προερχόμενη από την Εθνική 
Σχολή Δικαστών.

Κατά την περίοδο 1992-1999 εργάστηκε ως δικηγόρος με ειδίκευση 
στο δίκαιο της βιομηχανικής και πνευματικής ιδιοκτησίας.

Είναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ (1989) και κάτοχος 
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ΑΣΠΑΣΙΑ ΜΑΛΛΙΟΥ
Δικηγόρος, ΜΔΕ – οικονομολόγος, Φορολογικός Εταίρος στην 
ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ ΒΕΚΡΗΣ, Εκδότης του Δελτίου Φορολογικής 
Νομοθεσίας

Η Ασπασία έχει συμμετάσχει σε επιτροπές που έχουν συσταθεί για την αξιολόγηση της φορολογικής νομοθεσίας 
στο πλαίσιο δημόσιων διαβουλεύσεων στο Υπουργείο Οικονομίας και σε ομάδες εργασίας στον ΣΕΒ για τη 
βελτίωση του φορολογικού συστήματος. Είναι γραμματέας της Ελληνικής Ένωσης Φορολογικού Δικαίου και 
Φορολογικών Μελετών και ταμίας στο ελληνικό τμήμα του Διεθνούς Φορολογικού Οργανισμού (IFA). Έχει 
διοργανώσει και συμμετάσχει σε πολυάριθμα σεμινάρια, διαλέξεις, συνέδρια και ομάδες εργασίας για την 
ερμηνεία της φορολογικής νομοθεσίας στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Η Ασπασία έχει διδάξει μαθήματα 
φορολογικού δικαίου στο ALBA Graduate Business School και σεμινάρια στο Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών και 
στο Υπουργείο Οικονομικών σχετικά με τις εξελίξεις στον φορολογικό κώδικα. 

Τα τελευταία χρόνια συμμετείχε επίσης ως διδάσκουσα στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Άρθρα της δημοσιεύονται ευρέως σε εφημερίδες και περιοδικά και διεξάγει έρευνες 
για εκδόσεις φορολογικού δικαίου. Η Ασπασία είναι εκδότρια του Δελτίου Φορολογικής Νομοθεσίας, του 
παλαιότερου Δελτίου Φορολογικού Δικαίου στην Ελλάδα. Έχει διοργανώσει και συμμετάσχει σε πολυάριθμα 
σεμινάρια, διαλέξεις, συνέδρια και ομάδες εργασίας σχετικά με την ερμηνεία της φορολογικής νομοθεσίας στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Η Ασπασία Μάλλιου έχει πάνω από 35 χρόνια εξειδίκευσης στην 
παροχή νομικών συμβουλών σχετικά με το φορολογικό δίκαιο 
και τις δομές ιδιωτικού πλούτου. Χειρίζεται επίσης σημαντικές 
φορολογικές υποθέσεις ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων και 
του Συμβουλίου της Επικρατείας. Οι σπουδές της στα οικονομικά της 
έχουν προσφέρει μια επιχειρηματική προσέγγιση στην άσκηση της 
δικηγορίας.
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ΧΡΙΣΤΟΣ ΔΗΜΑΣ
Υφυπουργός Εθνικής Οικονοµίας και Οικονοµικών, αρμόδιος 
για τη Φορολογική Πολιτική, Βουλευτής

στην Ευρωπαϊκή Πολιτική από το LSE, με υποτροφία από το Ίδρυμα Αλέξανδρος Ωνάσης. Ο τίτλος της διδακτορικής 
του διατριβής είναι: «Η σημασία του εθνικού θεσμικού πλαισίου και της εγχώριας διαβούλευσης κατά τη διάρκεια 
προτεινόμενων μεταρρυθμίσεων. Η περίπτωση της ιδιωτικοποίησης των εθνικών τηλεπικοινωνιών στην Ελλάδα 
και την Ιρλανδία». Παράλληλα με τις σπουδές του, εργαζόταν ως ανταποκριτής στο Λονδίνο της εφημερίδας 
«Η Απογευματινή», ενώ έκανε και πρακτική άσκηση στη δημοσιογραφία στο BBC. Σε ηλικία 25 ετών δίδασκε, 
ως βοηθός καθηγητή, στο LSE σε πρωτοετείς φοιτητές το μάθημα της «Εισαγωγής στις Πολιτικές Επιστήμες». 
Επίσης έχει διδάξει και στο κολέγιο ICON του πανεπιστημίου του Leicester σε μεταπτυχιακούς φοιτητές το 
μάθημα «Κοινωνικές Επιπτώσεις των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας» και ήταν επιστημονικός συνεργάτης 
στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας Jean Monnet. Έχει κάνει πληθώρα δημοσιεύσεων και παρουσιάσεων σε 
εγνωσμένης αξίας Ελληνικών και διεθνών επιστημονικών περιοδικών. 

Πριν θέσει υποψηφιότητα εργαζόταν στον ιδιωτικό τομέα ως σύμβουλος επιχειρήσεων στην The Boston Consult-
ing Group (BCG), μία από τις μεγαλύτερες εταιρείες στρατηγικών συμβούλων στον κόσμο. Εξελέγη βουλευτής 
Κορινθίας με τη Νέα Δημοκρατία στις εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου του 2012 και έκτοτε εκλέγεται συνεχώς 
ως πρώτος βουλευτής του νομού. Από τον Ιούλιο του 2019 έως τον Μάιο του 2023, διετέλεσε Υφυπουργός 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, αρμόδιος για την Έρευνα, την Καινοτομία και την Τεχνολογία. Μετά τη διεξαγωγή 
των εθνικών εκλογών τον Ιούνιο του 2023, ανέλαβε καθήκοντα Υφυπουργού Πολιτισμού, αρμόδιος για τα θέματα 
Σύγχρονου Πολιτισμού. Τον Ιούνιο του 2024 και κατόπιν ανασχηματισμού της Κυβέρνησης, έπειτα από απόφαση 
του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, του ανατέθηκαν καθήκοντα Υφυπουργού Οικονομικών και Εθνικής 
Οικονομίας. 

Στον ελεύθερό του χρόνο τού αρέσει να παίζει ποδόσφαιρο και μπάσκετ, και να διαβάζει βιβλία ιστορίας. Είναι 
παντρεμένος με τη δικηγόρο Νικολέτα Συρεγγέλα και έχουν μία κόρη και έναν γιο.

Ο Χρίστος Δήμας είναι δικηγόρος και βουλευτής Κορινθίας με τη Νέα 
Δημοκρατία. 

Γεννήθηκε στις 29 Μαΐου του 1980. Αποφοίτησε από τη Νομική Σχολή 
του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και από το 
Πανεπιστήμιο Queen Mary του Λονδίνου. Πήρε το Μεταπτυχιακό του 
στη Συγκριτική Πολιτική από το London School of Economics and Po-
litical Science (LSE). Στη συνέχεια τελείωσε το διδακτορικό του (PhD) 
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Πρόεδρος και Επιστημονικός Διευθυντής του Κέντρου 
Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ) και 
του Εθνικού Συμβουλίου Παραγωγικότητας, Καθηγητής 
στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, π. Συντονιστής Γραφείου 
Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή

Έχει διδάξει στο εξωτερικό στα Πανεπιστήμια Clark, Strasbourg και Bologna και στην Ελλάδα στα Πανεπιστήμια 
Αθηνών, Πατρών και Θεσσαλίας. Έχει εργαστεί ως ασκούμενος στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ως ειδικός σύμβουλος 
στο Υπουργείο Οικονομικών, στο Υπουργείο Εξωτερικών και στο Δήμο Αθηναίων και ως Διευθυντής στην Εθνική 
Σχολή Δημόσιας Διοίκησης. Κατά την περίοδο 2013-2018 ήταν επικεφαλής του Γραφείου Προϋπολογισμού του 
Κράτους στη Βουλή. 

Σήμερα είναι Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και από τον Οκτώβριο του 2019 Πρόεδρος και 
Επιστημονικός Διευθυντής του Κέντρου Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ) και του Εθνικού 
Συμβουλίου Παραγωγικότητας. Έχει δημοσιεύσει περισσότερα από 100 άρθρα σε διεθνή ακαδημαϊκά περιοδικά 
και έχει εκδώσει περισσότερα από 20 βιβλία.

Ο Παναγιώτης Λιαργκόβας σπούδασε οικονομικές επιστήμες στο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών και στο πανεπιστήμιο Clark της Μασαχουσέτης 
(ΗΠΑ) απ’ όπου έλαβε και το διδακτορικό του δίπλωμα (PH.D) το 1991. 
Έχει υπάρξει υπότροφος του αμερικανικού προγράμματος Fulbright, 
του Κοινωφελούς Ιδρύματος Μπάκαλα και του Πανεπιστημίου Clark. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΑΡΓΚΟΒΑΣ
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΛΛΙΑΣ
Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος

Είναι επισκέπτης καθηγητής στο τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, 
Partner και μέλος του Δ.Σ. σε συμβουλευτική εταιρεία, σύμβουλος επιχειρηματικής ανάπτυξης σε δικηγορική 
εταιρεία και μέλος του Δ.Σ. της Εταιρείας «Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών Ελευθέριος Βενιζέλος», στην οποία 
διετέλεσε και Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου.

Έχει διατελέσει ειδικός γραμματέας αποκρατικοποιήσεων στο Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών, γενικός 
διευθυντής της Σχολής Επιμόρφωσης Υπαλλήλων του Υπουργείου Οικονομικών, αναπληρωτής Διοικητής για την 
Ελλάδα στην Παρευξείνια Τράπεζα Επενδύσεων και Ανάπτυξης, Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της Εταιρείας Παροχής 
Αερίου (ΕΠΑ) Αττικής, μέλος του Δ.Σ. του Ο.Α.Σ.Α. Α.Ε., οικονομικός σύμβουλος του Υπουργού στο Υπουργείο 
Οικονομίας & Οικονομικών και επισκέπτης καθηγητής στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Εξελέγη για πρώτη φορά Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος το Φεβρουάριο του 2014 και τον 
Ιανουάριο του 2024 ανανέωσε για τέταρτη φορά τη θητεία του στη θέση του Προέδρου του ΟΕΕ.

Ο Κωνσταντίνος Κόλλιας γεννήθηκε στη Λάρισα το 1976. Σπούδασε 
οικονομικά στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, με 
μεταπτυχιακό στην Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων (MBA) στο 
Πανεπιστήμιο Πειραιά και διδακτορικό δίπλωμα στο ίδιο αντικείμενο, 
στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.
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ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΘΗΣ
Αναπληρωτής Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων 
Οικονομικών Διευθυντών (Σ.Ε.Ο.ΔΙ.)

OF TREASURY, στο IRS CRIMINAL INVESTIGATION καθώς και σε τελωνειακά θέματα και δράσεις κατά του 
λαθρεμπορίου, καθώς και στην Ιταλική οικονομική αστυνομία, GUARDIA di FINANZA. 

Κείμενά του δημοσιεύονται σε ελληνικές εφημερίδες και περιοδικά, ενώ αναλύσεις του έχουν παρουσιασθεί σε 
διεθνούς κύρους έντυπα στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Είναι απόφοιτος του τμήματος Εγκληματολογικών Ερευνών και ανάλυσης του Ε.Κ.Π.Α. Kάτοχος πιστοποιητικού 
εξειδίκευσης του Παντείου Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, στο οικονομικό έγκλημα. 
Εισηγητής σε πανεπιστημιακές διαλέξεις και σε διεθνή συνέδρια με θεματικές τη διαχείριση χρεών.(Distress-
management). 

Σήμερα είναι  Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων Οικονομικών Διευθυντών.

Eργάσθηκε στον χρηματοπιστωτικό τομέα σε ελληνικές και 
πολυεθνικές επιχειρήσεις, σε υψηλές θέσεις ευθύνης. Yπηρέτησε ως  
πολιτικό στέλεχος στο Υπουργείο Οικονομικών, με τομέα ευθύνης τον 
φορολογικό και τελωνειακό μηχανισμό. 

Κατά την διάρκεια της θητείας του εκπαιδεύτηκε σε θέματα 
οικονομικού και οργανωμένου εγκλήματος στο US DEPARTMENT 
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ΣΩΤΗΡΗΣ ΒΑΖΙΜΑΣ
Δικηγόρος, ΜΔΕ Δημοσίου Δικαίου ΕΚΠΑ, Συνεργάτης της 
“Αβραντίνης και Συνεργάτες Δικηγορική Εταιρεία”

Παρέχει συμβουλές σχετικά με ζητήματα δημοσίου δικαίου. 

Γνωρίζει την αγγλική και τη γερμανική γλώσσα.

Ο Σωτήρης Βαζίμας είναι Δικηγόρος, συνεργάτης της δικηγορικής 
εταιρείας «Αβραντίνης και Συνεργάτες Δικηγορική Εταιρεία». 

Είναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και κάτοχος μεταπτυχιακού 
διπλώματος στην κατεύθυνση «Δημόσιο Δίκαιο» (Νομική Σχολή 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών). 
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
«ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ»

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ
Δικηγόρος, ΜΔΕ Δίκαιο και Οικονομικά στον Τομέα των 
Επιχειρήσεων ΑΠΘ & ΠΑ.ΜΑΚ., ΜΔΕ Εργατικού Δικαίου ΑΠΘ, 
Συνεργάτης της Κουμεντάκης & Συνεργάτες Δ.Ε.

Νομικής Σχολής του ΑΠΘ και του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του ΠαΜακ από το οποίο αποφοίτησε με 
άριστα. Κατά το δεύτερο εξάμηνο των μεταπτυχιακών σπουδών της  ακολούθησε την ειδικότερη κατεύθυνση 
«Δίκαιο και Οικονομικά στον τομέα των Επιχειρήσεων», οπότε  και έλαβε υποτροφία καλύτερης επίδοσης. Η 
διπλωματική της εργασία αφορά στις μορφές ενδιάμεσης χρηματοδότησης της Ανώνυμης Εταιρείας.

Τον Οκτώβριο του 2020 εισήλθε στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών Αστικού, Αστικού Δικονομικού και 
Εργατικού Δικαίου του ΑΠΘ με ειδίκευση στο Εργατικό Δίκαιο. Πλέον, εκπονεί τη διπλωματική της εργασία, με 
επιβλέποντα καθηγητή τον κ. Δ. Ζερδελή, η οποία αφορά στις αλλαγές που επέφερε ο ν. 4808/2021 στο Δίκαιο της 
Καταγγελίας της σύμβασης εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου.

Έχει παρακολουθήσει πλήθος εξειδικευμένων σεμιναρίων, έχοντας συμμετάσχει σε ορισμένα εξ αυτών  ως 
εισηγήτρια. Ομιλεί την αγγλική γλώσσα και έχει παρακολουθήσει μαθήματα γερμανικών.

Είναι μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης και από τον Νοέμβριο του 2018 εργάζεται στην Κουμεντάκης 
& Συνεργάτες Δικηγορική Εταιρεία, αρχικά ως Trainee και πλέον ως Associate.

Η Χριστίνα Αθανασιάδου γεννήθηκε στην Άφυτο Χαλκιδικής το 
έτος 1994 και αποφοίτησε από το Λύκειο  Κασσάνδρας το έτος 
2012. Στη συνέχεια, εισήλθε στη Νομική Σχολή του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου  Θεσσαλονίκης, από την οποία αποφοίτησε τον Μάρτιο 
του 2018.

Τον Οκτώβριο του 2018 συνέχισε τις σπουδές της στο Διιδρυματικό 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Δίκαιο και Οικονομικά» της 
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
«ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ»

ΜΑΡΙΑ ΒΑΛΛΙΑΝΟΥ
Δικηγόρος, Δικηγορικό Γραφείο «Μαρία Βαλλιάνου & 
Συνεργάτες», ΜΔΕ  Δίκαιο και Οικονομικά στον Τομέα των 
Επιχειρήσεων ΑΠΘ & ΠΑ.ΜΑΚ., Μέλος Συνδέσμου Ελλήνων 
Εμπορικολόγων, Διαπιστευμένη Διαμεσολαβήτρια

και Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στο οποίο ακολούθησε την κατεύθυνση των Επιχειρήσεων. 
Εκπόνησε διπλωματική εργασία με θέμα «Η Διασφάλιση της Βιώσιμης Ανάπτυξης ως στόχος του Δικαίου 
Εταιρικής Διακυβέρνησης / Μη Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση & Βιώσιμη Ανάπτυξη (ESG’s)» με εποπτεύοντα 
καθηγητή τον  Νικόλαο Τέλλη. 

Ζει και εργάζεται στην Αθήνα, μητέρα ενός παιδιού, λειτουργεί προσωπικό νομικό  γραφείο. Μέλος του Συνδέσμου 
Εμπορικολόγων του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών. Εξειδικεύεται στο Εμπορικό άλλως «Επιχειρησιακό 
Δίκαιο», με ειδικότερους τομείς το Πτωχευτικό Δίκαιο και  το Δίκαιο των Εταιρειών καθώς και σε σύνθετους 
κλάδους Δικαίου, στους οποίους εφαρμόζεται η  οικονομική ανάλυση αυτού. 

Συνεργάζεται με εταιρείες οικονομικών συμβούλων και λοιπά νομικά γραφεία στον τομέα εξειδίκευσής της. 
Εκπροσωπεί εταιρείες δικαστικά και εξωδικαστικά, σε κλάδους  ξενοδοχειακών, τουριστικών επιχειρήσεων, 
εστίασης, αλυσίδας τροφίμων, logistics, αυτοκινήτων, ηλεκτρονικού εμπορίου, τεχνολογίας, τροφίμων 
(αλλαντικών, πουλερικών, ψαριών), real estate,  τεχνικών, κατασκευαστικών, πώλησης ενδυμάτων, υποδημάτων, 
γαλακτοβιομηχανίας, διαφημιστικών,  εκδόσεων, εταιρειών πληροφορικής, με εντολείς τις επιχειρήσεις, τις 
τραπεζικές ανώνυμες εταιρείες, τις εταιρείες leasing, τις εταιρείες διαχείρισης πιστώσεων/απαιτήσεων. 
Εργάζεται με ενώσεις  προσώπων διαφόρων εταιρικών τύπων με σκοπό την ενσωμάτωση των Στόχων 
Βιώσιμης Ανάπτυξης  στο σκοπό, τη λειτουργία και τη δομής τους. Έχει δημοσιεύσει γνωμοδοτήσεις σε νομικά 
περιοδικά. Είναι Διαπιστευμένη Διαμεσολαβήτρια, εγγεγραμμένη στο Μητρώο Διαμεσολαβητών του Υπουργείου  
Δικαιοσύνης. Χειρίζεται άπταιστα την Αγγλική γλώσσα, καλά την Γερμανική και Ισπανική.

Γεννήθηκε στην Αθήνα την 19.12.1980. Αποφοίτησε το 2004 από την 
Νομική Σχολή του Εθνικού και  Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών και είναι μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών. 

Διαθέτει αδιάλειπτη επαγγελματική προϋπηρεσία 19 ετών ως μάχιμη 
νομικός με σημαντική δικαστική και  συμβουλευτική εμπειρία. 
Απόφοιτη του Διιδρυματικού Μεταπτυχιακύ Προγράμματος 
Σπουδών «Δίκαιο & Οικονομικά» του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
«ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ»

ΠΩΛΙΝΑ ΒΕΝΤΖΙΟΥ
Δικηγόρος, ΜΔΕ Δίκαιο και Οικονομικά στον Τομέα των 
Επιχειρήσεων ΑΠΘ & ΠΑ.ΜΑΚ.

της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, έχοντας ακολουθήσει την κατεύθυνση 
«Δίκαιο και Οικονομικά στον τομέα των Επιχειρήσεων».

Είναι αθλήτρια πετοσφαίρισης, έχοντας αγωνιστεί στην Α2 εθνική κατηγορία. 

Γνωρίζει άριστα αγγλικά και γερμανικά.

Από το Φεβρουάριο του 2021 είναι δικηγόρος, μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης  

Γεννήθηκε το 1996 στη Θεσσαλονίκη. Είναι απόφοιτος του Αρσακείου 
Λυκείου Θεσσαλονίκης. Το 2018 αποφοίτησε από το Τμήμα Νομικής 
της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Είναι κάτοχος του Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών «Δίκαιο και Οικονομικά» του Τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών της Σχολής Οικονομικών και Περιφερειακών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, σε συνεργασία με το Τμήμα Νομικής 
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
«ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ»

ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΔΑΛΛΑ
Λογίστρια – BSc Διοίκηση Επιχειρήσεων, ΜΔΕ Δίκαιο και 
Οικονομικά στον Τομέα των Επιχειρήσεων ΑΠΘ & ΠΑ.ΜΑΚ.,ΜΔΕ 
Τραπεζική ΕΑΠ, Diploma in Auditing & Internal Review (AIA)

Το Φεβρουάριο 2024 απέκτησε τον επαγγελματικό τίτλο Auditing & Internal Review, Association of International 
Accountants (AIA).

Τα ενδιαφέροντα της εστιάζονται στην οικονομία, τις επενδύσεις & την επιχειρηματικότητα.

Το πεδίο έρευνας των ακαδημαϊκών εργασιών της είναι: «Έρευνα Αγοράς για την Προώθηση τραπεζικών 
προϊόντων ή υπηρεσιών και ο ρόλος της Διαφήμισης», «Η αξιολόγηση της βιωσιμότητας του ασφαλιστικού 
κλάδου μέσα από τη μοντελοποίηση των κινδύνων» & «Συμπεριφορική Χρηματοοικονομική: Η Ψυχολογία της 
Επένδυσης στα Χρηματοπιστωτικά Προϊόντα».

Γεννήθηκε το έτος 1991, μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη & απασχολείται 
επαγγελματικά ως Λογίστρια. Είναι πτυχιούχος του τμήματος 
Διοίκηση Επιχειρήσεων, κατεύθυνση Εφαρμογών Ξένων Γλωσσών 
στη Διοίκηση & το Εμπόριο, στο Τ.Ε.Ι. Ηπείρου. Απέκτησε εξειδίκευση 
στον οικονομικό τομέα από το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 
«Τραπεζική» στο Ε.Α.Π. Πάτρας, καθώς και από το Διιδρυματικό 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Δίκαιο & Οικονομικά», 
κατεύθυνση στον Τομέα των Επιχειρήσεων, στο Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας - Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
«ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ»

ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΠΝΙΣΑΚΗ
Οικονομολόγος, ΜΔΕ Δίκαιο και Οικονομικά στον Τομέα των 
Επιχειρήσεων ΑΠΘ & ΠΑ.ΜΑΚ.

Παράλληλα έχει ολοκληρώσει την παρακολούθηση του εξ ’αποστάσεως προγράμματος, Event Planning, 
Marketing & Management του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Τα τελευταία χρόνια έχει 
ασχοληθεί εντατικά με την ανάπτυξη και ευημερία των αγροτικών επιχειρήσεων και των Μη Κυβερνητικών 
Οργανισμών. Σήμερα είναι η κύρια μέτοχος του ΚΔΑΠ ΜΕΑ Ατλαντίδα και παράλληλα εργάζεται ως υπεύθυνη 
προσωπικού στην εξαγωγική εταιρεία Fruitline S.A. Είναι ενεργή αθλήτρια κλασικού αθλητισμού με εθνικές και 
διεθνής διακρίσεις. Έχει ιδιαίτερα μεγάλη εθελοντική εμπειρία σε ποικίλους Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς. 
Εργασίες, που εκπόνησε στη διάρκεια του μεταπτυχιακού, έχουν δημοσιευθεί στο οικονομικό site euro2day. 
Ομιλεί αγγλικά και γαλλικά.

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στα Χανιά της Κρήτης το έτος 1995. Είναι 
απόφοιτος της Σχολής Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας. Συνέχισε τις σπουδές της στο διιδρυματικό πρόγραμμα 
μεταπτυχιακών σπουδών «Δίκαιο και Οικονομικά» της Νομικής 
Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του 
Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
απ’ όπου αποφοίτησε με ειδίκευση «Δίκαιο και Οικονομικά στον 
τομέα των Επιχειρήσεων». 
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ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ
Νομικός, Υποψήφια Διδάκτωρ Δημοσίου Δικαίου Νομικής ΑΠΘ

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. Αποφοίτησε το 2010 από το λύκειο των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη 
με άριστα. Το 2014 αποφοίτησε από τη σχολή Πολιτικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, ενώ συνέχισε τις σπουδές της στη Νομική σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, από όπου 
αποφοίτησε το 2018 λαμβάνοντας το δεύτερο πτυχίο της. Ολοκλήρωσε επιτυχώς τις πανελλήνιες εξετάσεις 
υποψηφίων δικηγόρων τον Ιούλιο του 2020. 

Είναι κάτοχος του διιδρυματικού μεταπτυχιακού τίτλου «Δίκαιο και Οικονομικά» του τμήματος Οικονομικών 
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με εξειδίκευση στον τομέα των επιχειρήσεων. Η μεταπτυχιακή της διατριβή 
με Επιβλέπουσες Καθηγήτριες τις κυρίες Κ. Κύρτσου και Α. Τσαούση πραγματεύεται τη συνέργεια μεταξύ του 
νομοθετικού πλαισίου του τραπεζικού κλάδου και της συμπεριφορικής οικονομικής ανάλυσης και βαθμολογήθηκε 
με άριστα 10.

Συμμετέχει με εισηγήσεις της σε συνέδρια και ημερίδες, ενώ άρθρα της έχουν δημοσιευθεί σε έντυπα και 
ηλεκτρονικά μέσα συμπεριλαμβανομένου του περιοδικού LAWYER, The Business Magazine. Διαθέτει επάρκεια 
διδασκαλίας Αγγλικών και ομιλεί απταίστως Γερμανικά.

Η Αγγελική Μαυρομμάτη είναι υποψήφια διδάκτωρ Νομικής 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης στον τομέα του 
Δημοσίου Δικαίου. Η διδακτορική της έρευνα με επιβλέπουσα την 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Νομικής σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κα. Κ. Σαββαΐδου αφορά στη μελέτη 
της συνέργειας μεταξύ της συμπεριφορικής οικονομικής ανάλυσης 
και της νομικής επιστήμης με έμφαση στις δημόσιες πολιτικές.
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ΣΩΤΗΡΗΣ ΡΑΪΔΟΣ
Νομικός, ΜΔΕ Δίκαιο και Οικονομικά στον Τομέα των 
Επιχειρήσεων ΑΠΘ & ΠΑ.ΜΑΚ., Υπάλληλος Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.)

κατεύθυνση «Δίκαιο και Οικονομικά στο τομέα των Επιχειρήσεων» καταθέτοντας διπλωματική εργασία με 
επιβλέπουσα καθηγήτρια την κα Αικ. Σαββαΐδου και θέμα «Η ευθύνη των διοικούντων νομικά πρόσωπα και 
νομικές οντότητες για φορολογικές οφειλές και η έννομη προστασία τους». 

Ήταν Δικηγόρος Θεσσαλονίκης έως τον Αύγουστο του 2023, συνεργαζόμενος από τον Σεπτέμβριο του 2018 με 
τη NOMOS Δικηγορική Εταιρία, έχοντας ως κύριο αντικείμενο απασχόλησης υποθέσεις εμπορικού δικαίου, 
ιδίως δε εταιρικού δικαίου και δικαίου εμπορικών δικαιοπραξιών, καθώς και την παροχή νομικής υποστήριξης 
και συμβουλευτικής σε επιχειρήσεις και δημόσιους φορείς σε θέματα εμπορικού και φορολογικού δικαίου και 
προστασίας προσωπικών δεδομένων. Μέρος της άσκησής του πραγματοποίησε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (Σεπτέμβριος 2017 - Αύγουστος 2018), ενώ έχει εργαστεί και στο νομικό τμήμα της 
ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ ΑΕΓΑ ως intern. 

Από τον Σεπτέμβριο του 2023 υπηρετεί στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.), κατόπιν γραπτού 
διαγωνισμού, στον οποίον πέτυχε την 4η υψηλότερη επίδοση πανελλαδικά. 

Ομιλεί άριστα την αγγλική γλώσσα, έχει παρακολουθήσει πλήθος εξειδικευμένων σεμιναρίων, καθώς και τον 
κύκλο κατάρτισης, διάρκειας 46 ωρών, με τίτλο “CERTIFIED COMPLIANCE OFFICER - Πιστοποιημένος Υπεύθυνος 
Κανονιστικής Συμμόρφωσης” από τη Νομική Βιβλιοθήκη και τον Σ.Ε.ΚΑ.Σ.Ε., ενώ άρθρα του έχουν δημοσιευθεί 
στο νομικό περιοδικό «Επισκόπηση Οικονομικού Δικαίου».

Ο Σωτήρης Ράιδος γεννήθηκε το έτος 1994 στη Λάρισα, όπου και 
ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του. Στη συνέχεια, εισήχθη στη 
Νομική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
από την οποία αποφοίτησε τον Ιούλιο του 2017 και, ακολούθως, 
τον Οκτώβριο του 2018 εισήλθε στο Διιδρυματικό Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Δίκαιο και Οικονομικά» της Νομικής 
Σχολής του ΑΠΘ και του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών 
του ΠαΜακ, απ’ όπου αποφοίτησε λαμβάνοντας ειδίκευση στην 




